



5月1日起 出户遛狗不牵绳将违法

家中养狗的市民请注意,从今年的5月1日起,《中华人民共和国动物防疫法》将正式实施。第30条明确规定:单位和个人饲养犬只,应按规定定期免疫接种狂犬病疫苗;携带犬只出户的,应按规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施。

即将实施的《中华人民共和国动物防疫法》,是为了加强对动物防疫活动的管理,预防、控制、净化、消灭动物疫病,促进养殖业发展,防控人畜共患传染病,保障公共卫生安全和人体健康制定的法规。

其中:

●携带犬只出户,应当按照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施,防治犬只伤人、疫病传播。

●加强犬只登记管理。



●饲养犬只应定期接种狂犬病疫苗。未按规定定期进行狂犬病免疫接种的,可能被处罚款;逾期不改正的,除罚款外,还将由县级以上地方人民政府农业农

村主管部门委托动物诊疗机构、无害化处理场所等代为处理,所需费用由违法行为人承担。

●由省、自治区、直辖市制定饲养犬只防疫管理

的具体办法。

这也就意味着,从今年5月1日起,如果市民出门遛狗,不佩戴犬牌和系犬绳的话,你的行为将不再是违规行为,而是违法行为了!(综合央视新闻、成都发布)

接种新冠疫苗后,这些事儿要牢记

近期,不少市民接种了新冠疫苗,但对于接种后应该注意的事项,一些人仍然存在疑问。比如,打完疫苗能洗澡吗?打完疫苗后能不能运动?对此,成都市卫健委发布了权威解释,为大家答疑解惑。

1、刚完成接种需要注意什么?

需在接种点留观30分钟,止血棉签丢入医疗垃圾桶或黄色医疗废物垃圾袋中。回家后如出现发烧不退或持续不舒服,要向接种点报告并及时就医。

2、过量饮酒是否会影响疫苗效果?

虽然没有看到饮酒影响疫苗效果,但是过量饮酒确实会影响免疫功能,建议接种疫苗前后保持平稳的生活状态。

3、打完疫苗能洗澡吗?

可以洗澡。但要保持注射部位的清洁,避免用手搔抓接种部位。

4、打完疫苗后能不能运动?

可适度运动,不会降低机体免疫力,但建议避免剧烈运动。

5、接种疫苗后,出现头疼、恶心等症怎么办?

从临床试验和不良反应监测结果看,绝大多数全身性的反应都属于一般反应,不需要特殊处理,如果病情加重,及时就医诊治。

6、如果第一针过敏了,第二针还能打吗?

如果接种第一剂次疫苗出现严重过敏反应,且不能排除是疫苗引起的,不建议接种第二剂次。

7、因故错过第二剂次接种的,怎么补打?

对未按照程序完成2剂次或3剂次新冠疫苗接种的,建议尽早补种。免疫程序无需重新开始,补种完成相应剂次即可。

(据成都日报锦观)

定了!今年退休人员基本养老金涨4.5%

经党中央、国务院批准,人力资源社会保障部、财政部近日印发《关于2021年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2021年1月1日起,为2020年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2020年退休人员月人均基本养老金的4.5%。

此次调整,继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准基本一致;挂钩调整体现“多缴多得”、“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

《通知》要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

涨多少?

全国总体调整比例按

照2020年退休人员月人均基本养老金的4.5%确定。各省以全国总体调整比例为高限,确定本省调整比例和水平。

记者注意到,养老金从2018年到2020年,已经是连续3年分别上涨5%。

谁能涨?

能够参与养老金调整的人员是,2020年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员。

这意味着,2021年刚退休的人员并不在此次养老金调整范围之内。

怎么涨?

此次调整,继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。

定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准基本一致;挂钩调整体现“多缴多得”、“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体



予以照顾。

谁涨得多?

可见,高龄退休人员、艰苦边远地区退休人员可以享受倾斜调整,能多涨一些养老金。

通知还明确,继续确保安置到地方工作且已参加基本养老保险的企业退休军转干部基本养老金不低于当地企业退休人员平均水平。要进一步强化激励,适当加大挂钩调整所占比重。

什么时候涨?

在具体时间表方面,通知明确,各地区要结合本地区实际,制定具体实施方案,于2021年4月30日前报送人力资源社会保障部、财政部备案。要严格按照人力资源社会保障部、财政部备案同意的实

施方案执行,把各项调整政策落实到位。

由于此次养老金调整是从2021年1月1日开始,所以各地在兑现养老金上涨的时候,也会补发从1月1日起上涨的养老金。

通知要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

确保养老金按时足额发放

通知要求,要切实采取措施加强养老保险基金收支管理,提前做好资金安排,确保基本养老金按时足额发放,不得发生新的拖欠。

未经人力资源社会保障部、财政部批准,不得自行提高退休人员基本养老金水平,不得通过设立最低养老金标准等方式变相提高待遇水平。

此外,对自行提高调整水平、突破调整政策、存在违规一次性补缴或违规办理提前退休的地区,将予以批评问责,并相应扣减中央财政补助资金和中央调剂金。

(据中国新闻网)

4月21日起 乐雅高速凤鸣收费站关闭100天

记者4月18日从省公安厅交通警察总队获悉,因处治雅安市雨城区光华山隧道病害,从4月21日起,G93成渝环线高速公路(乐雅段)891公里凤鸣收费站将关闭100天。

现将有关事项通告如下:

交通管制路段

G93成渝环线高速公路(乐雅段)891公里凤鸣收费站下站匝道。

交通管制时间

4月21日起,为期100天。

绕行建议

乐山至雅安方向车辆可从乐雅高速通过水碾坝互通(西昌)在成雅高速雅安东收费站下站绕行。

雅安至乐山方向车辆可提前在成雅高速名山收费站或雅安东收费站下站绕行。

应急求助电话:96122、0833-2712122、0833-2635110。

(据四川在线)